MaE |. Ut 27/11/2007 14:20 hod. Jmeéno:

1) Hruby domaci produkt ve stalych cenach dosahl v roce 2004 vyse 1 350 KC.
Uréete tempo inflace a vysi nepfimych dani v téemZe roce, pokud vite, Ze
ekonomiku charakterizuji nasledujici veliCiny: transfery 150, spotfeba 600, pfimée
dané 220, hrubé investice 500, zisky 500, Cisté investice 100, renty 100, viadni
vydaje 275, pfijaté uroky 80, vyvoz 325, vyplacené uroky 100, dovoz 100, mzdy
450. Implicitni cenovy deflator byl v roce 2003 roven 112. 2p.

2) Vlada se rozhodne pro zvyseni autonomnich dani o 50 mid. Urcete, jak by se
musela zménit vy$e vladnich vydaju, aby se zabranilo propadu GDP, pokud vite,
Ze mezni mira zdanéni je 5 % a mezni sklon k usporam 15 %. 2 b,

3) Na grafu agregatniho trhu zakreslete poptavkovou inflaci a ukaZzte jeji efekty na
cenovou hladinu a produkt. 2 b,

4) UkaZte, jak se na grafu trhu s nektarinkami projevi neuroda broskvi. Jaké efekty
bude mit neuroda broskvi na trhu s broskvovym dZzusem? 2 b,

5) Rozhodnéte, zda je nasledujici tvrzeni pravdive. Pokud nikoli, pokuste se jgj
opravit.

a) Prodejem devizovych rezerv se centralni banka snazi posilovat kurz domaci
meny. 1b.

b) Prirozena nezaméstnanost je situace, kdy ekonomika dosahuje potencialniho
hrubého domaciho produktu. ib.
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